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datum Utrecht, 15 januari 2026 

voor informatie Tom Schoen, t.schoen@patientenfederatie.nl  

onderwerp Schriftelijk Overleg Beleidsadvies maatschappelijk aanvaardbare uitgaven aan 

geneesmiddelen (MAUG) – 19 januari 

 

Geachte leden van de commissie VWS, 

 

Tot 19 januari kunt u schriftelijke vragen inbrengen over het Beleidsadvies maatschappelijk 

aanvaardbare uitgaven aan geneesmiddelen (MAUG). Patiëntenfederatie Nederland geeft u graag 

enkele vragen mee.  

 

1. Transparantie van medicijnprijzen 

Uit de burgerraadpleging blijkt dat transparantie over medicijnprijzen belangrijk is om tot 

maatschappelijk aanvaardbare prijzen te komen. Een belangrijke pijler van ons zorgstelsel is het 

solidariteitsprincipe. Daar is voor nodig dat burgers vertrouwen hebben in het systeem. Inzicht in 

de totstandkoming van medicijnprijzen helpt daarbij. Het is belangrijk dat de minister op Europees 

niveau inzet op meer transparantie over medicijnprijzen. In het beleidsadvies komt inzet op meer 

transparantie over medicijnprijzen echter niet aan de orde.  

>Wat zet de minister op Europees niveau in om meer transparantie over 

medicijnprijzen te realiseren? 

 

2. Beschikbaarheid van medicijnen voor zeldzame aandoeningen 

Onzekerheid over effectiviteit en kosteneffectiviteit beïnvloedt maatschappelijk aanvaardbare 

prijzen van medicijnen. In de beleidsbrief staat dat hoe minder zekerheid er is dat het medicijn 

daadwerkelijk gezondheidswinst oplevert voor de patiënt, hoe lager de maatschappelijk 

aanvaardbare prijs kan zijn. Dit uitgangspunt heeft gevolgen voor patiënten met zeldzame 

aandoeningen. Dan kan er sprake zijn van beperkte evidence, een zeer hoge onvervulde 

behandelbehoefte en hoge prijzen door kleine afzetmarkt. Uit de burgerraadpleging blijkt duidelijk 

dat burgers hogere prijzen accepteren voor mensen met ernstige aandoeningen en hoge 

onvervulde behandelbehoeften (‘unmet need’). 

>Hoe borgt de minister dat (wees)geneesmiddelen met beperkte bewijslast tijdig 
toegankelijk zijn voor patiënten met ernstige aandoeningen en hoge onvervulde 

behandelbehoeften? 

 

We vragen u deze vragen te betrekken bij uw inbreng. We zijn uiteraard graag beschikbaar voor 

nadere toelichting.    

 

Met vriendelijke groet,  

Patiëntenfederatie Nederland 

 

 

 

Tom Schoen 

Manager Eerstelijn en Langdurige zorg 
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